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CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJEIRAS DO SUL 
ESTADO DO PARANÁ 

 

 

PAUTA N.º  011 - 2025 
SESSÃO ORDINÁRIA N.º  008 - 2025 

DIA 31 - 03 - 2025 
 

 

MATÉRIAS DO PEQUENO EXPEDIENTE 
(Art. 128 - Regimento Interno) 

 

- ATA Nº 011/2025 - DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 007/2025 - DO DIA 24/03/2025 
(Art. 124 do Regimento Interno): 

§ 2º A ata será publicada na página da Câmara na Internet www.cmls.pr.gov.br e ficará à disposição dos Vereadores na 
secretaria da Casa 24 horas após a sessão a que corresponder a Ata, ficando até 24 horas anteriormente a próxima sessão, 
para aprovação ou apresentação formal das retificações e impugnações e, após aprovada será assinada pelo Presidente e 
demais vereadores presentes à sessão. 

 
 

INDICAÇÕES 
 

INDICAÇÃO N.º. 266/2025   
Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto-Bronca, Valdecir Giordani-Sorto 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que seja feito a pintura das faixas em 
todas as ruas, especialmente em frente das escolas, hospitais, comércios, órgãos públicos, 
pois as mesmas estão todas apagadas.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 267/2025   
Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto-Bronca 

Súmula:         Solicita do Poder Executivo Municipal: A substituição da tampa e a limpeza da  
boca de lobo na Rua dos Ipês atrás do Clube Operário, pois a mesma está totalmente 
entupida, e a tampa cada vez que carros e caminhões passam quebra, pois é de cimento, 
para que isso não ocorra mais que seja  colocada  uma tampa tipo grelha de ferro com 
urgência. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 268/2025   
Autoria:  Vereador Fabio Borsoi 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Junto ao órgão competente que seja 
feito lombada ou faixa elevada na Rua Jhon Kenedy ao lado do campo de futebol, próximo a 
Escola Leocádio Correia, neste local tem grande fluxo de crianças pois utilizam o campo de 
futebol para brincar e treinar no contra turno da escola, a pedido do morador Elisson Miss 
que é PM e mora em frente, vendo diariamente a situação de excesso de velocidade e de 
demais moradores da Rua e proximidades, conforme foto em anexo. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 269/2025   
Autoria:  Vereador Fabio Borsoi  
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que seja feita lombada ou faixa 
elevada na Rua Belo Horizonte no Loteamento  Santo Antonio de Pádua, nas proximidades 
da igreja e da escola, a pedido de moradores. 
 

 



 2

INDICAÇÃO N.º. 270/2025   
Autoria:  Vereador Fabio Borsoi, Marcio dos Alexandre 

Súmula:         Solicita do Poder Executivo Municipal: Que junto do órgão responsável realize 
um estudo técnico para ver a viabilidade de estar instalando radares de velocidade nas ruas 
da cidade, devido a ocorrência de muitos acidentes que vem acontecendo pela alta 
velocidade em que os veículos estão transitando pelas ruas.   
 

 

INDICAÇÃO N.º. 271/2025   
Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures - Psite 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: A realização de estudo técnico e 
jurídico visando à criação do Alvará de Habite-se automático no Município, possibilitando 
que após o pagamento da taxa, o contribuinte obtenha o habite-se provisório de forma 
automática, até a posterior realização da vistoria pela Prefeitura. 
A medida visa desburocratizar e dar agilidade inspirando-se em práticas já adotadas por 
municípios como Cascavel-PR que instituiu o habite-se automático provisório. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 272/2025   
Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures - Psite 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: A realização de estudo de viabilidade 
para criação da Zona Franca de Inovação no Município de Laranjeiras do Sul, incluindo 
incentivos fiscais e benefícios estruturais para empresas de base tecnológica e 
empreendimentos inovadores visando o crescimento da cidade. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 273/2025   
Autoria:  Vereador José Domiciano-Bizoro 

Súmula:         Solicita do Poder Executivo Municipal: Que gestione junto a Secretaria de 
Saúde a possibilidade de uma van exclusiva para os pacientes de hemodiálise que residem 
em laranjeiras do sul, pois os mesmo se deslocam para tratamento com ônibus da 
ASSISCOP, sendo que os ônibus sempre quebrando na estrada e dificultando o tratamento 
e quando retornam no destino final Posto da Barão por horas a espera de carro para 
levarem para suas casas. Segue anexo o pedido com assinatura dos pacientes. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 274/2025   
Autoria:  Vereador José Domiciano-Bizoro 

Súmula:         Solicita do Poder Executivo Municipal: Se possível que a secretaria de obras 
e urbanismo possa resolver o problema na boca de lobo em frente ao portão da casa N°155 
do Sr° Valdecir Pereira na Rua Rio bonito no Loteamento Paz Nascente onde a boca de 
lobo ficou acima do nível da rua, e ele sendo cadeirante precisa fazer uma rampa para sua 
locomoção até a sua. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 275/2025   
Autoria:      Vereador José Domiciano-Bizoro 

Súmula:      Solicita do Poder Executivo Municipal: Junto a Secretaria de Obras e 
Urbanismo e COMUTRAN providencie uma lombada na Rua Dom Pedro II no Bairro 
presidente Vargas, devido a alta velocidade dos veículos e grande trafego de pedestres, a 
pedido do Sr° Fabio Alves da Silva. 
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INDICAÇÃO N.º. 276/2025   
Autoria:      Vereador José Domiciano-Bizoro 

Súmula:      Solicita do Poder Executivo Municipal: Que a Secretaria de Viação  providencie 
o concerto de um bueiro na estrada que liga a BR 158 a propriedade do Sr° José Vigolo com 
urgência devido a colheita, pois o mesmo é muito estreito e a colheitadeira não passa.  
 

 

INDICAÇÃO N.º. 277/2025   
Autoria:      Vereador Almir de Paula Xavier- Miro Xavier 
Súmula:      Solicita do Poder Executivo Municipal: Reparos na estrada que se inicia ao final 
da antiga Rua Guarapuava até a BR-158. Pedido do Sr. Isaías Brondani. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 278/2025   
Autoria:      Vereador Almir de Paula Xavier- Miro Xavier 
Súmula:      Solicita do Poder Executivo Municipal: Patrolamento e correção de cascalhos 
nas comunidades de Campo Sales, Faxinal Grande e Flôr do Pinho. Pedido dos moradores 
da região. 
 

INDICAÇÃO N.º. 279/2025   
Autoria:      Vereador Almir de Paula Xavier- Miro Xavier 
Súmula:      Solicita do Poder Executivo Municipal: Um redutor de velocidade, do tipo faixa 
elevada, na Rua Presidente Kennedy, entre as ruas Bacilides Faé e Rua Vereador Otávio 
Folda. O alto fluxo de veículos e a velocidade excessiva dos condutores nesse trecho 
aumentam o risco de acidentes, tornando a medida essencial para a segurança dos 
moradores e pedestres. Pedido de Guilherme Marcelino Junior e demais moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 280/2025   
Autoria:      Vereador Almir de Paula Xavier- Miro Xavier 
Súmula:      Solicita do Poder Executivo Municipal: Por meio da Secretaria de Obras, para o 
desenvolvimento de um projeto de ampliação do acesso ao Colégio Municipal Aluísio Mayer, 
incluindo melhorias no portal de entrada. Com essa ampliação, os alunos terão um espaço 
mais adequado e seguro enquanto aguardam o transporte escolar, evitando aglomerações. 
Pedido da diretora Silvonéia, dos professores e funcionários da escola. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 281/2025   
Autoria:      Vereadores Fernando Mattei,Janice Couto 

Súmula:      Solicita do Poder Executivo Municipal: A construção de uma tampa de concreto 
para “boca de lobo” localizada na rua dos Sábias, próximo à esquina com a Rua Uirapurús, 
Bairro Vila Industrial, a galeria está totalmente destruída, o que gera risco aos pedestres, 
bem como facilita o acumulo de lixo contribuindo para alagamentos. Conforme fotos em 
anexo. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 282/2025   
Autoria:      Vereadores Fernando Mattei,Janice Couto 

Súmula:      Solicita do Poder Executivo Municipal: A construção de uma tampa de concreto 
para “boca de lobo” localizada na Rua Das Arapongas esquina com a Rua Das Dos 
Periquitos, no Bairro Vila Industrial, a tampa da “boca de lobo” está totalmente destruída 
com ferragens expostas, elevando o risco de acidentes e entupimento das galerias visto a 
facilidade de acumulo de lixo. Conforme fotos em anexo. 
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INDICAÇÃO N.º. 283/2025   
Autoria:      Vereadores Fernando Mattei,Janice Couto 

Súmula:      Solicita do Poder Executivo Municipal: Construção de uma tampa de concreto 
para “boca de lobo” localizada na Rua Dos Papagaios esquina com a Rua das Garças no 
Bairro Vila Industrial, a tampa da “boca de lobo está totalmente destruída, elevando o risco 
de acidentes e entupimento das galerias visto a facilidade de acumulo de lixo. Conforme 
fotos em anexo. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 284/2025   
Autoria:      Vereadores Janice Couto e Fernando Mattei 
Súmula:      Solicita do Poder Executivo Municipal: Que seja tomado as providências quanto 
ao terreno localizado na esquina da Rua Regente Feijó com a Rua Bento Gonçalves Bairro 
Presidente Vargas. O local encontra-se com mato muito alto e tem sido alvo do descarte 
irregular de entulhos, trazendo riscos à saúde pública e à segurança dos moradores. Diante 
da situação, peço que a Prefeitura realize a limpeza do terreno ou que sejam tomadas as 
devidas medidas para notificar o proprietário e garantir a manutenção adequada do espaço. 
Conforme foto em anexo. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 285/2025   
Autoria:           Vereador Marcio dos Alexandre 

Súmula:      Reitera a indicação 039/2025, que solicita do Poder Executivo que analise a 
possibilidade de instalar um alambrado ou grade de proteção para melhorar a segurança, 
principalmente para as crianças, em torno do lago 2, haja visto os dois falecimentos que já 
ocorreram no local. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 286/2025   
Autoria:        Vereadores Tarso Campigotto, Ivaldonir Panatto- Bronca, Juvinha Viola, 
Valdecir Giordani-Sorto 

Súmula:       Solicita do Poder Executivo Municipal: Junto ao Poder Público e a Secretaria 
de Obras e Urbanismo que termine a camada asfáltica na Rua Sargento João do 
Nascimento Lopes e Rua Juscelino Kubitscheck chegando até a esquina da Rua Getúlio 
Vargas aproximadamente 200 metros. Indicação a pedido dos moradores do condomínio 
Mirante da Serra. 
 

 

 

OFICIOS EXPEDIDOS 
 
 

Ofício N.º. 003/2025-GAB   
Autoria: Vereador Tarso Campigotto 
Súmula:  Solicitação de veículos para renovação da frota de serviços para a SAAMA- 
Secretaria de Agricultura Abastecimento e Meio Ambiente. Tal ofício enviado ao Deputado 
Federal Tadeu Veneri. 
 
 

Ofício N.º. 020/2025   
Autoria: Poder Legislativo Municipal 
Súmula:  Enviado ao Poder Executivo, para providências, devidamente aprovadas, as 
INDICAÇÕES Nº 225 a 265/2025, de autoria de diversos vereadores/as. 
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Ofício N.º. 021/2025   
Autoria: Poder Legislativo Municipal 
Súmula:  Enviados ao Poder Executivo, para providências, devidamente APROVADOS, 
os seguintes PROJETOS DE LEI: 
 

PROJETO DE LEI Nº. 01/2025 
Autoria:  Vereador Juvinha Viola 
Súmula:  Declara e Reconhece como Entidade de Utilidade Pública Municipal, a ABLS 
– ASSOCIAÇÃO DE BOCHA DE LARANJEIRAS DO SUL/PR., fundada em 23/03/2023, 
portadora do CNPJ: 51.818.818/0001-57.   
 
PROJETO DE LEI Nº. 005/2025 
Autoria:  Poder Executivo Municipal 
Súmula:  ADOTA A AGENDA 2030 PARA O DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 
ELABORADA PELA ORGANIZAÇÃO DA NAÇÕES UNIDAS (ONU), ESTABELECE 
DIRETRIZES EM ÂMBITO MUNICIPAL. 
 
PROJETO DE LEI Nº. 007/2025    
Autoria:  Poder Executivo Municipal 
Súmula:  ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 1º DA LEI MUNICIPAL Nº 001/2022 DE 
09 DE MARÇO DE 2022, que trata do convênio com o CEMMIC.  
 

 

OFICIOS RECEBIDOS 
 

JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA 
Autoria:  Vereadora Janice Couto  
Súmula:  Comunica sua ausência, tendo em vista estar em viagem na capital de 
Estado, com a  participação no Encontro Estadual Cuida+ Paraná, promovido pela 
Secretaria da Mulher, Igualdade Racial e Pessoa Idosa do Governo do Paraná, que ocorrerá 
nos dias 31 de março e 1º de abril, no Palácio Iguaçu, em Curitiba/PR. 
 

Ofício N.º. 001/2025   
Autoria: Comunidade Rio do Tigre  
Súmula:  Reparos nos Equipamentos de Abastecimento de Água. 
 
 
 
 

GRANDE EXPEDIENTE 
(Art. 129 - Regimento Interno) 

 
Referendado pelos Vereadores Fabio Borsoi e Miro Xavier, inscrito para fazer uso da 
palavra Pr. Moisés Móra, líder dos desbravadores e aventureiros da região central 
do Paraná. 

 
 

ORDEM DO DIA 
(Art. 130 - Regimento Interno) 

 

MATÉRIAS DE 2ª. E ÚLTIMA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
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PROJETO DE LEI Nº. 03/2025    
Autoria:  Vereador Marcio dos Alexandre 
Súmula:  Declara e Reconhece como Entidade de Utilidade Pública Municipal, o 
CLUBE DE MÃES SAÚDE, do Loteamento Monte Castelo, CNPJ: Nº 
78.682.853/0001-48. E revoga a Lei Municipal N° 153/92. 
 

 

 

 

MATÉRIAS DE 1ª. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

 

 

CONSIDERAÇÕES FINAIS 
(Art. 131 - Regimento Interno) 

 
 

Laranjeiras do Sul, 31 de março de 2025. 
 
 

             
JUVINHA VIOLA     IVALDONIR LUIZ PANATO 

Presidente      Vice-Presidente 
 

             
ALMIR DE PAULA XAVIER    PEDRO CONRADO FILHO 

1º. Secretário      2º. Secretário 


